



Коммерсантъ: «Граждане с богатым довоенным прошлым»

Возбуждено уголовное дело в отношении россиян, воевавших на Украине

Как стало известно «Ъ», граждане России Вячеслав Ясев и Вячеслав Донгузов, в отношении которых Следственный комитет России (СКР) возбудил уголовное дело за их участие в организации «Правый сектор», уже преследовались в России за другие преступления.

Ясев трижды привлекался к уголовной ответственности, в том числе за нанесение побоев, а выпускник суворовского училища Донгузов обвинялся полицией в совершении квартирных краж и скрылся от розыска.

Официальный представитель СКР Светлана Петренко сообщила «Ъ», что сотрудниками спецуправления ведомства по расследованию преступлений, связанных с применением запрещенных средств и методов ведения войны, возбуждены уголовные дела в отношении жителей Архангельской области Вячеслава Ясева и Удмуртии Вячеслава Донгузова. Они подозреваются в совершении преступлений, предусмотренных ч. 2 ст. 282.2 УК РФ (участие в экстремистской организации).

По версии следствия, Донгузов и Ясев в разное время уехали из России на Украину, где стали бойцами так называемого добровольческого украинского корпуса запрещенной в России организации «Правый сектор» и участвовали в боевых действиях против вооруженных формирований самопровозглашенных ДНР и ЛНР.

Источники «Ъ», близкие к следствию, сообщили, что Ясев и Донгузов покинули Россию прежде всего из-за проблем с законом. Вячеслав Ясев свою первую судимость получил еще в 1999 году по Уголовному кодексу (УК) РСФСР -- ему как самогонщику дали условный срок по ст. 158 старого УК за «незаконное изготовление, сбыт или хранение спиртных напитков».

В 2005 году Ясеву назначили еще один условный срок за «неправомерное завладение автомобилем или иным транспортным средством без цели хищения» (ст. 166 УК РФ). Еще не отбыв его, будущий украинский националист оказался в 2006 году под следствием за «нанесение побоев» (ст. 116 УК РФ). На этот раз ему назначили уже 140 часов обязательных работ, которые потом были заменены арестом на 15 суток. Впоследствии по требованию прокуратуры суд пересмотрел и его дело о «завладении» машиной, дав в итоге два года колонии общего режима. До 2008 года он отбывал наказание в ИК-7 Архангельской области, занимаясь пошивом спецодежды для заключенных. И только после этого Ясев отправился к



Официальный сайт
Следственный комитет
Российской Федерации

родственникам на Украину. При этом от российского гражданства он не отказался. Вячеслав Донгузов родился в Ташкенте в семье офицера, которая затем переехала в Россию. Молодой человек, по его словам, окончил одно из суворовских училищ (Минобороны эту информацию официально опровергло, хотя в материалах дела об училище говорится), после чего, как он утверждал, поступил в юридический колледж в Москве.

В 2015 году, как Донгузов потом рассказывал украинским журналистам, он вынужден был бежать на Украину из-за издевательств сокурсников. Однако, по данным следствия, исчезновение Вячеслава Донгузова объяснялось совсем другими причинами.

В декабре 2014 года молодой человек оказался под следствием -- сотрудники отдела полиции «Можгинский» (в удмуртском городе Можга в последнее время проживала его семья) обвинили Донгузова в совершении двух «квартирных краж» (ч. 2 ст. 158 УК РФ), в ходе которых злоумышленнику достались планшет и 9,8 тыс. руб. В феврале 2015 года, когда расследование дела, по которому Донгузову грозило до пяти лет заключения, заканчивалось, он скрылся на Украину. Сделать это было не сложно, так как обвиняемый находился на свободе -- с него были взяты подписки о невыезде и надлежащем поведении. На момент возбуждения Следственным комитетом уголовного дела по ст. 282.2 УК РФ в отношении Вячеслава Донгузова он уже находился в федеральном и международном розыске по линии полиции. Учитывая, что в своих интервью Донгузов рассказывал, что за участие в боевых действиях в Донбассе ему выплачивалось вознаграждение, в дальнейшем СКР вполне может заочно привлечь его к уголовной ответственности и за «наемничество» (ст. 359 УК РФ).

Николай Сергеев, газета "Коммерсантъ" №63 от 12.04.2017.

12 Апреля 2017

Адрес страницы: <https://sledcom.ru/press/smi/item/1115448>